

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



ЭТО ТОЛЬКО НАЧАЛО

Так и не дает погода нынче размахнуть крестьянину косой во всю его силу, накопленную за долгие дни ожидания начала сенокосной страды. На календаре уже июль, а погожих деньков выдалось так мало, что о массовой заготовке кормов пока не идет и речи. По данным агрономов управления сельского хозяйства на вчерашний день обширными усилиями кормозаготовителями всего района травы первого укоса скосены всего лишь на 1464 гектара, что составляет 12 процентов к наличествующим, а сена запасено только 757 тонн, что составляет менее чем двадцатую часть от планируемого.

Однако, судя по раскладке по отдельным хозяйствам, напрашивается вывод, что как бы ни пленяли сельчане на погоду, дело не только в ней. Ведь сумели же труженики АО «Родина» практически в одинаковых природных условиях уже уложить в сараи 223 тонны готового сена, а в траншее — 400 тонн сенажа и в пять раз больше этого — сибирской массы. Они и травы скосили уже на 23 процентах от общих площадей, занятых корчевыми культурами. А вот в АО «Сланцевское» травы убранные всего лишь на 7 процентах от всех сенокосных угодий. А все дело в расторопности одних и неоправданной медлительности других. Нельзя ее оправдать даже тем, что нынче травы

А. БЕДОВА.

РАЙСКИЕ ЯБЛОКИ — ДЛЯ РАЙСКОГО ВОЗРАСТА

В соседнем городе Кингисеппе отдел по делам молодежи городской администрации уже второй год организует поездки за границу на сбор фруктов, на обработку фруктовых деревьев. Тем юношам и девушкам, которые ездили в прошлом году, поездка так понравилась, что в нынешнем желающих оказалось гораздо больше. Поэтому предстоящей осенью, на сентябрь—октябрь в Чехию собирать яблоки поедут уже две группы.

Вторая группа набирается не только из жителей Кингисеппа, но и близлежащих районов. Организатор поездки обратился в Сланцевский отдел по делам молодежи, физкультуре и спорту с предложением найти в городе желающих поработать за границей. Нужно всего четверо человек в возрасте от 23 до 25 лет (возраст оговорен по неизвестным причинам. — Н. С.). Обязательное

запоздали в росте. Не могут похвальстаться нынче травостоем и земледельцы «Родины». Но они тем более стараются побыстрее освободить от него луга, чтобы своевременно подкормить их азотными удобрениями и ждать второго укоса трав.

Большую расторопность, чем в прошлую лето, проявили кормозаготовители АО «Старопольское», которые уже уложили травы в валки на 11 процентах площадей и заготовили с них 254 тонны сена, что составляет 9 процентов от планируемого и вдвое больше уровня прошлого года. Успели старопольцы с начала сенокосной страды заложить и в сенажные и сибирские траншеи 1010 тонн зеленой массы. И это не может не радовать.

Первые 200 тонн сена, что равно 8 процентам от общего объема, запасли уже и земледельцы АО «Осьминское». Осьминцы по-прежнему остаются тверды в своем решении все травы первого укоса использовать на приготовление из них сена, а уже только потом приниматься за другие виды кормов. И никто не собирается их упрекать, ибо крестьянину виднее, за что браться в первую очередь, а за что — во вторую. Главное, не уходили бы впустую редкие солнечные деньги, а то и вовсе ча-

сы.

Тем более, что это только начало. А предстоит за лето нашим сельчанам заложить в складские помещения для коровьей провизии 20805 тонн кормовых единиц. Пока же там их находится всего 887 тонн.

А. БЕДОВА.

условие — наличие загранпаспорта. Те, у кого его нет, могут не волноваться — до 12 июля оформить его уже не успеют, а это последний срок подачи заявки. Обращаться нужно в отдел по делам молодежи, физкультуре и спорту городской администрации или по телефонам 24-470; 21-635. На приобретение билета нужно иметь 300 тысяч рублей.

Несколько эта поездка может оказаться выгодна и интересна — не известно. А. Шевченко, собственный корреспондент газеты «Вести» по Кингисеппскому и Сланцевскому районам, в апреле писал в информации по поводу отъезда ребят на работу в Чехию: «...предыдущий опыт показывает, что возвращаются оттуда не с пустыми руками. Поэтому в путь отправились не только безработные. Некоторые под это дело взяли отпуска».

Н. СТЕПАНЕНКО.

ЗАГЛЯНИТЕ В КИОСК

Мини-магазинчиками можно назвать ларьки бывшего городского отделения «Союзпечати», а ныне районного отделения «Роспечати». Здесь можно приобрести, не заходя в магазины, и товары первой необходимости, как то зубная паста, и бижутерию, и одежду, и обувь. Причем, можно заметить, что товар не залеживается, хотя, прямо скажем, цены некоторых вещей выше, чем на рынке. Но это уже во власти отделения. Выше допустимого надбавку они не устанавливают, да и стоимость товара в целом зависит от того, какую первоначальную цену определил поставщик. Ведь часть того, что мы видим на прилавках, поступает от частников, а в основном продукции снабжают государственное предприятие «Роспечати». Ну, а подтверждением тому, что товар не залеживается, служат показатели товарооборота. По предварительным прикидкам, за полугодие они превы-

шают плановые.

Конечно, переход с торговли печатной продукцией на активную торговлю товарами, которые раньше, правда, не в таком ассортименте, давали как сопутствующие, потребовал перестройки работы киоскеров, умения рекламировать товар, чтобы он не залеживался, особенно, если на прилавки поступили соки, шоколад. И киоскеры с этим справились, считай, в том же составе. По-прежнему и покупатели, и в отделении довольны работой Т. В. Кушнеревич и В. П. Погодиной (киоск у магазина № 47), Г. А. Опушкиной (киоск у ДК горняков), М. Н. Костыговой (киоск у остановки «Больничный городок»). Три года, как открыт киоск у магазина «Спортивные товары», но товарооборот здесь подтверждает то, что место выбрано хорошее, многогодное, да и киоскер Н. А. Васильева, как говорится, на своем месте.

Сегодня в районном отделении «Роспечати» 11 киосков. Заглядывайте в них, может быть, здесь окажется товар, который вы ищете.

В. КАРАСЕВА.

С 1 июля Министерство связи по согласованию с Министерством экономики введет новые тарифы на почтовые услуги.

ПИСЬМО В КОНВЕРТЕ СТАНЕТ ДОРОЖЕ

Простой конверт теперь будет стоить 40 рублей. Марка, т. е. стоимость его пересылки — 125. Если у вас случайно сохранились неиспользованные конверты, то на узлах связи их могут отмаркировать, простиав новую цену и не приклеивая марок. Тем более, что нужных марок пока не хватает.

Стойость отправки бандеролей будет теперь такова: 250 рублей за первоначальные 20 граммов и 25 рублей сверх за каждые следующие 20 граммов. Посылки оцениваются, как известно, в зависимости от их веса и пояса: I пояс будет стоить 150 рублей, II — 180 рублей, III — 210, IV — 255, V — 285 рублей за каждые полкилограмма веса. Первый пояс — это отправка груза на расстояние до 600 километров, а пятый — свыше 8 тысяч.

Простое уведомление о вручении обойдется в 125 рублей, заказное — в 190, уведомление с телеграммой — в 1820. Заявление с распоряжением, к примеру, о том, что вы хотели бы получать газеты и журналы непосредственно на узле связи, подорожало до 190 рублей. Если одно слово в простой телеграмме стоило 30 рублей, то теперь это же слово тянет на семьдесят, а в срочной телеграмме — на 210. Без изменения остались только тарифы на почтовые переводы. Но это — пока.

И. ЖУКОВА,
«Санкт-Петербургские ведомости».

По материалам
ИТАР-ТАСС
ПРОГНОЗ НА ХОРОШИЙ УРОЖАЙ

Благоприятные условия складываются в этом году в сельском хозяйстве для получения неплохого урожая. Как сообщил на встрече с журналистами вице-премьер Александр Заверюха, в нынешнюю полевую страду ожидается валовое производство зерна 90—95 миллионов тонн. Не предполагаются его закупки за рубежом, за исключением небольшой партии из Австралии, предназначенной для Дальнего Востока.

Вице-премьер рассказал о мерах, которые предпринимает правительство для организованного проведения уборки урожая. Выделены ссуды предприятиям, выпускающим и технику для села, с тем, чтобы они вовремя смогли снабдить аграрные секторы всем необходимым. В Агроснабе создан специальный фонд сезонных запасов необходимых запасных частей. Важное значение Александр Заверюха придает и организации лизинговой продажи техники селянам, о чем принято решение правительства. Благодаря этому у сельских тружеников появилась возможность приобретать в рассрочку до пяти лет комбайны и другие машины, причем по ценам, которые сложились на 1 июня этого года. На эти цели из средств финансовой поддержки сельского хозяйства выделено 850 миллиардов рублей. Для этих же целей в Федеральном бюджете предусмотрен триллион рублей.

По мнению вице-премьера, положительное влияние на ход уборки окажет и то, что в недавно утвержденном Государственной Думой бюджете, предусмотрены 4,6 триллиона рублей на ссуды для формирования федеральных и региональных фондов для закупок зерна и других культур, причем большая часть этих средств будет направлена в регионы.

Александр Заверюха, говоря о взаимоотношениях аграриев и переработчиков сельскохозяйственного сырья, негативно отнесся к приватизации перерабатывающих предприятий, большинство которых были переданы их коллективам. Это во многом сказалось на росте цен на готовую продукцию. Поэтому вице-премьер считает важной задачей создание в стране сети оптовых продовольственных рынков, позволяющих успешно решить проблему сбыта, активизировать работу производителей сырья и его переработчиков.

УДОБНО ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Рядом с магазином № 2 «Горячий хлеб» (ул. М. Горького) открылся новый киоск, где можно купить не только прохладительные напитки, кондитерские изделия, но и мороженое. Очень на выгодном месте он рас-

**Успенская
церковь
в Доложском
погосте
в 1914-1915 гг.**

Гора, Дедина Гора, Кологрико, Плешево, Куроплешево, Гоянщина, Китково, Новопетровск, Лапсино — расположенные от 1-й до 11 верст от церкви.

В приходе 8 школ: 4 церковных — в Доложском, Гоянщине, Лосевой Горе, Заяцкове; земская школа в Русском и 3 министерских: одна четырехклассная, другая одноклассная в Доложском и двухклассная в Кологрике.

Соседние приходы: Старопольский, Зажупанский, Шавковский, Новосельский, Рудненский и Иванов-Ручейский.

При церкви существует церковно-приходское попечительство, открытое в 1871 году.

Священники: Покровский Николай, Петровский Владимир, диакон — Воскресенский Иоанн. Псаломщики: Зaborовский Павел, Якимов Александр.

**Церковь
Архангела
Михаила
в селе Зажупанье
1914 г.**

Село Зажупанье находится в 170 верстах от Петрограда, в 65 верстах от Гдовы, при конце Долгого озера.

Церковь построена в 1907 году усердием прихожан.

Приход составляют: село Зажупанье, деревни: Феодорово Поле, Чехлово, Перегреб, Растило, Столбово, Намежки, Жаворонок, Сорокино, Жилино, Каменец, Хрель, Захрелье, расположенные от 1-й до 9 верст от церкви.

В приходе 6 школ — пять церковных: в Столбове, Хрели, Зажупанье, Каменце, Перегребе и одна министерская в Столбове.

Соседние приходы: Доложский, Алексеевский, Шавковский.

Священник Яковлев Иоанн, псаломщик Смирнов Борис.

**Вознесенская
церковь в селе
Алексеевском
1914 г.**

Село Алексеевское (бывшее Песье), расположенное на юго-восточном берегу озера Сомро, в 65 верстах от Гдовы, славится двумя церквями. Старая деревянная, однопрестольная, построена усердием прихожан в 1756 году, новая каменная, трехпрестольная; главный престол в честь Вознесения Господня, правый — Св. Апостолов Петра и Павла, левый — Рождества Пресвятой Богородицы, построена усердием прихожан в 1909 г. К церкви приписано 13 часовен, находящихся в разных деревнях прихода.

Церковной земли 72 десятины.

Приход: село Алексеевское и деревни: Славянка, Горка, Горестицы (Горестницы), Замостье, Мхи, Муратово, Жог, Извоз, Крюково, Будилово, Глиненка (Гниленка), Вагошка, Шимы, Устье, Рудинка, Аксентьево, Спасо-Которское, которые находятся от церкви от 2-х до 12 верст. Всего в приходе 465 дворов.

В приходе 4 церковных школы: в селе Алексеевском, Горестницах, Будилово, Спасо-Которске и две школы грамоты: в Шимах и Крюкове. Соседние приходы: Зажупанский, Николаевский, Рельский.

Священник Зaborовский Николай, диакон Словцов Петр, псаломщик Старовский Иван.

Подготовил к публикации
Н. БАКЛАГИН,
краевед.

**Не пугайтесь
питона**

«Если вы случайно обнаружите в своей постели или платяном шкафу питона, не пугайтесь — он не ядовит и совершенно безопасен». Не подумайте, что это обращение адресовано жителям тропических районов Восточного

Наступило лето, с ним пришла беспокойная пора больших забот и хлопот на огородах и в жилицах, водоемах и в лесу. Все это подчас связано с большими перегрузками, а они несут опасность здоровью человека. Как бывший военрук я хочу поделиться тем, чему учил раньше, — помочь людям избежать тяжелого исхода, если, к примеру, случился тепловой удар. Ведь если при тепловом ударе не окажать своевременно помощь, возможен смертельный исход.

ТЕПЛОВОЙ УДАР

Тепловой удар возможен при высокой температуре воздуха и сильной солнечной радиации.

Перегреванию могут способствовать большая физическая нагрузка, алкогольное опьянение, недосыпание, нарушение питьевого режима. Предвестники теплового удара: ухудшение самочувствия, слабость, разбитость, покраснение кожного покрова, сильное потоотделение (пот льет ручьями), усиленное сердцебиение, одышка, головокружение. Температура тела

повышается, нарушаются дыхание, затем наступает потеря памяти, могут появиться судороги, бред. Особую опасность вызывает нарушение дыхания, оно становится более редким.

Чтобы предупредить тепловой и солнечный удар, надо не допускать перегревания, потери воды и солей организмом. В жару нужно увеличить прием воды и соли, не рекомендуется есть жирную

человека, получившего тепловой или солнечный

Рисует В. Шилов



Вести с разных широт

полушария — обычного ареала обитания этих змей. На сей раз предложение «проявлять хладнокровие» при встрече с рептилией адресовано... парижанам. Дело в том, что 2,5-метровый питон самовольно покинул квартиру своего хозяина в 20-м округе Парижа. Прибывшая на место происшествия полиция обыскала все здание, но беглеца обнаружить не удалось. Поэтому полицейские власти обратились к парижанам с просьбой «не пугаться», и если увидят питона — немедленно сообщить в ближайший полицейский участок.

**Разные бывают
традиции**

В Кении насчитывается 1417 глав местных общин, у которых есть 4215 заместителей. И ни один из этих постов не занимает женщины. Как известно, вековые традиции многих населяющих Кению этнических групп исключают возможность занятия женщиной поста главы общины и даже его заместителя. В последнее время некоторые главы администраций предприняли попытки доверить женщинам руководство местными общинами, но вынуждены были отступить в связи с яростным сопротивлением мужчин.

(СПБ — ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ЧЕТВЕРГ, 7 ИЮЛЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

6.30 — Утро. 9.00 — Обзор рынка недвижимости. 9.15 — Мультфильм. 9.40, 19.25 — «Дикая Роза», телесериал, 10.05 — В мире животных. 10.45 — Пресс-экспресс. 11.00, 16.00, 18.00, 21.00, 0.25 — Новости. 11.20 — «Джис и Вустер», телесериал, 20-я серия. 16.25 — «Война гоботов», мультсериал. 16.50 — Мультистрория. 17.05 — ...до шестнадцати и старше. 17.40 — Каспийский берег пяти государств. 18.25 — Документы и судьбы. 18.40 — Загадка СБ. 19.00 — Час пик. 19.55 — Лица российской политики. Александр Яковлев. 20.15 — Композитор Серафим Туликов. 20.40 — Спокойной ночи, малыш! 21.45 — «Человек и закон». 21.55 — Лотто «Милион». 22.25 — «В светлую лунную ночь», х. ф. 0.35 — Фестиваль «Белые ночи Санкт-Петербурга». 1.40 — Пресс-экспресс.

7.00, 12.00, 16.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.20 —

Требуются... Требуются. 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Рек-тайм. 9.00 — Эй-биси. 9.30 — Телегазета. 9.35 — Поехали. 9.45, 20.35 — «Санта-Барбара», х. т. ф. 11.25 — Репортер. 11.40 — Крестьянский вопрос. 16.20 — Студия «Рост». 16.50 — Там-там-новости. 17.05 — Новая линия. 17.50 — Антракт. 18.00 — Молодой художник. 18.30 — М-трест. 18.45 — Праздник каждый день. 18.55 — В мире автотранспорта. 19.25 — Своя игра. 20.25 — Подробности. 21.25 — У самого Черного моря. 22.00 — Для вас поет Елена Образцова. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Тишина № 9.

КАНАЛ «РОССИЯ»

13.00, 15.30, 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 13.10 — Волшебная линия. 13.25 — «Немецкая волна». 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «К вам, мои современники», т. ф. 15.45 — «Гранатовый браслет», х. ф. 17.20 — Европейский калейдоскоп. 17.50 — «Мир культуры». Молодые фантасты России. 18.20 — «Жил-был Иванушка», т. ф. 18.40 — Реформа и власть. 19.10 — Мультфильм. Фильм 1-й — «Как Незнайка совершил хорошие поступки». 19.55 — Советы садоводам. 20.05 — «Зонтик», «Серенада», «Свадьба», т. ф. 21.25 — «Придет любовь», т. ф. 21.45 — Телеслужба безопасности. 21.55 — Фильм-концерт. 22.25 — Телемагазин. 22.30 — По всей России. 23.00 — Спорт. 23.10 — Ваш стиль. 23.20 — Музыкальный канал.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Газета «**ЗНАМЯ ТРУДА**» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Газета

«**ЗНАМЯ ТРУДА**» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Андреева О. А., печатала Ковалева Т. И., Корректоры Григорьева Л. А., Великоберез Е. Г. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.20 Заказ 1360. Тираж 6198. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 21 декабря 1993 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

удар, надо поместить в прохладное место, уложить, смочить холодной водой голову, расстегнуть одежду, наложить холдиные примочки в местах, где сосредоточено много сосудов, дать крепкого холодного чая или соленой воды.

Когда дыхание слабое или отсутствует, надо немедленно начинать делать искусственное дыхание методом «изо рта в рот» до появления дыхания. Если же нет пульса, зрачки расширены, нужно проводить до приезда «скорой» закрытый массаж сердца и искусственное дыхание.

Особенно подвержены перегреванию люди, страдающие сердечно-сосудистыми заболеваниями и нарушениями обмена веществ (ожирение), а также маленькие дети.

Берегите свое здоровье, оказывайте помощь в случае беды пострадавшим!

В. МАКАРОВ,
бывший военрук.

9 июля в 11 часов на рынке в г. Сланцы

будут продаваться

цыплята суточные бройлерные, цветные, а также молочные бидоны емкостью 25 л.

1—1

**В поселке Осьмино
вновь организовано
карзание шерсти.
ПРОДАЕТСЯ
чесанная шерсть,
ПРИНИМАЕМ**

шерсть от населения. Справки по телефону в Осьмино 72-158 в четверг и в пятницу.

Продается двухкомнатная квартира в д. Выскатка. Звонить по телефону 65-563.

Меняется двухкомнатная квартира новой планировки, 2 этаж, на трехкомнатную квартиру новой планировки по договоренности с доплатой. Первый этаж не предлагать. Телефон 2-31-49.

2—2

Сердечно благодарим коллектив лесокомбината, лично А. Г. Пахунова, В. В. Кондратьеву, В. И. Белобородову, коллектив отделения сбербанка № 6889, лично А. А. Тимохович, коллектив санатория — профилактория, друзей, лично Юрия Балабанова, соседей и знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты нашей дорогой, любимой дочери, сестры и племянницы Ольги Нероиной.

Родители, сестры, родственники.